
令和２年度第１回豊頃町総合教育会議会議録 

 

１ 開 催 日 時  令和２年７月２８日（火）  

              １４時２５分～１５時０３分 

 

２ 会 場  豊頃町える夢館委員会室 

 

３ 出 席 者  豊頃町長 宮 口   孝 

             豊頃町教育委員会 

              教育長 山 本 芳 博 

              教育長職務代理者 

                  櫻 井 康 雄 

              委 員 宝 田 博 幸 

              委 員 長 濱 竜 一 

              委 員 鈴 木 千賀子 

                

 

４ 出 席 説 明 員   豊頃町役場総務課  課長   熊谷 雅美 

豊頃町教育委員会 課長   山田 良則 

                      給食センター所長 

                           馬場 雅人 

                       主幹   門   栄 

総務係長 笠間 一秀 

 

 

５ 協議・調整事項  

（１） 豊頃町中学校改築等工事基本設計の概要について 

（２） 豊頃町教育大網の見直しについて 

 

 

６ 審  議  経  過  次のとおり 
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令和２年度第１回総合教育会議議事録 

山田課長  ただいまから令和２年度第１回豊頃町総合教育会議を開催いたし

ます。はじめに豊頃町長よりご挨拶いただきたいと思います。よろし

くお願いいたします。 

宮口町長 みなさん、こんにちは。何かとご多用のなか、引き続き本日の会議

にご出席いただきありがとうございます。午前中、議会が終わりまし

て、新型コロナウイルスの予算が１次、２次の総額で２億円近い金額

が交付される見込みでありまして、いままで厳しい財政の中でしたけ

れども一般財源の新型コロナウイルス対策の事業費に充てさせてい

ただきました。今日の会議では、中学校改築事業の詳細が固まってき

ましたので、その詳細について説明し、皆さんには意見をいただきな

がら早期に進めていけるよう取り組んでいきたいと思います。よろし

くお願いいたします。 

それでは、３番目の協議・調整事項に入ります。豊頃町中学校改築

等工事基本設計の概要について事務局から説明をお願いします。 

山田課長 豊頃町中学校改築等工事基本設計の概要についてご説明を申し上

げます。 

 改築校舎の概要でありますが、校舎の構造につきましては、鉄筋コ

ンクリート２階建てで、面積は３，０１４㎡であります。また、体育

館は鉄骨鉄筋コンクリート造で、面積は１，２１６㎡となっており、

延床面積の合計は、４，２３０㎡であります。全体的には、建設コス

トの縮減に配慮して、よりシンプルでコンパクトな建物形状として体

育館を校舎棟に組み込みまして一体的に建設し、省エネルギー性や維

持管理のしやすさなど、ランニングコスト面においても有効となるよ

う配慮しております。また、豊頃小学校の改修工事では、諸室の入替

変更に係る内部改修、電気設備、機械設備の改修、ＦＦ暖房の更新、

屋内ピット湧水対策、外壁改修による外断熱化、建具改修による断熱

強化を実施いたします。 

それでは資料によりましてご説明いたします。 

資料の１ページから資料の３ページには、中学校改築校舎等の完成

後のイメージを、１ページには全体イメージを載せております。２ペ

ージ目には角度を変えて、左上は南東側から、その下は南西側から、

右上は北西側から、その下は南東側から見た外観イメージでありま

す。続きまして３ページには改築校舎等の内観イメージを、左上は２

階図書パソコンコーナー、その下は、２階ラーニングストリート、右

上は２階の多目的スーペース、その下は体育館のイメージをそれぞれ
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載せてあります。 

次は、４ページ目は全体の配置計画図であります。 

 改築校舎・体育館の建設場所は、豊頃小学校のグラウンドの西側に

寄せることで、グランドの活用面積を可能な限り確保いたしました。

なお、外構につきましては北側緑地帯は現状のままとして残して、グ

ランドは少年野球用の野球場、２００ｍ陸上トラックと１００ｍレー

ン、冬期間には、３００ｍほどのスケートリンクが造成できる面積を

確保しております。また、校舎北側には地域開放用の駐車場を整備し、

校舎まわりには管理用通路を設けています。 

 続きまして５ページ、校舎の１階平面図であります。 

 図面下の既存豊頃小学校に、渡り廊下でつながる豊頃中学校を図面

上のように増築します。増築部分には、理科室、木工工作室、調理室・

家庭科室などの特別教室を集約し、中学校の校長室、職員室、保健室

などのほか体育館を設置いたします。また、小学校の改修部分に色を

付けておりますが、３年生の教室を特別支援教室に改修し、普通教室

と隣接させ、交流がしやすい環境とするとともに、玄関を児童生徒共

用の玄関に改修するなどしております。 

 次に６ページ、校舎の２階平面図であります。 

 増築部分には、中学校普通教室と特別支援教室を隣接させて交流が

容易に図られるよう考慮して南側に配置し、自然光を十分に取り入れ

ます。また、児童生徒の交流の場を創設するため、ランチルームの多

目的広場や図書室・パソコンコーナーを設けます。ラーニングストリ

ートからは体育館が見られるよう窓を付けるとともに、体育館の２階

ギャラリーにも行けるようにしております。また、小学校の改修部分

に色を付けておりますが、図工室を３年生の教室に、理科室をイング

リッシュルームに、家庭科室を特別支援教室に、音楽室を図画・美術

室に変更いたします。 

 次に７ページ、屋上階の平面図です。 

 災害時にも安定した動力が供給できるよう電気室・機械室を設置

し、水害時には屋上へ避難しやすいよう緩やかな勾配で手すりを付け

た階段を設置いたします。 

次に８ページ、立面計画図であります。 

上から小学校側からみた立面図、次がグラウンドから農協の資材倉

庫に向かってみた立面図、次がグラウンドから小学校に向かってみた

立面図、一番下は、農協の資材倉庫からみた立面図であります。 

次に９ページ、概算工事費について説明いたします。 
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 豊頃中学校改築工事費で、合計で１７億２，３７０万円、既存小学

校改修工事費で、４億３，０７６万円、外構工事費で８，９５０万７

千円、既存中学校解体工事費で１億５，５１０万円。工事費の総額で

２３億９，９０６万７，０００円となっております。なお、ここに記

載がありませんが、その他としまして備品購入費、設計業務、工事監

理業務、地質調査業務などの経費約２憶１，０００万をプラスします

と、総体事業費としましては、約２６億円が見込まれますが、今後、

詳細設計（実施設計）で内容を詰めることになります。これらの、事

業費の財源としましては、国からの交付金を約６億６，０００万円、

起債（過疎債など交付税での財源措置が見込まれる起債）約１６億５，

０００万円、残り約３億円を基金及び一般財源で賄うことになるかと

現時点で考えています。 

 次に１０ページ、工事の工程計画であります。 

今年度中に、実施設計を実施しまして、令和３年度、令和４年度の

２年間をかけて中学校校舎及び体育館の改築工事を実施します。次

に、令和５年度に豊頃小学校児童については、改築後の豊頃中学校校

舎を仮校舎として移動していただき、豊頃小学校の改修工事を実施し

ます。令和６年度から改築後の豊頃中学校及び改修後の豊頃小学校

で、それぞれに児童生徒が授業を開始することとなります。 

なおこの年に、旧豊頃中学校の解体工事を実施し、全体事業が終了

することとなっております。 

以上、説明とさせていただきます。 

宮口町長 ただいま報告等を説明申し上げました。 

このことについてご質問等あれば伺いたいと思います。 

私も詳細なところは見ていないのですが、５ページの図の中央が今

の教職員の玄関ですよね。 

山本教育長 生徒と教職員の玄関です。 

宮口町長 右側なのですが、体育館の横が教職員の玄関になるということです

よね。 

山本教育長 ここの現状は豊頃小学校の外部からの進入の玄関となっています。 

完成後は、豊頃小学校の体育館の昇降口が、小中学校の教職員の玄関

です。 

宮口町長 私が思うに、中学校の先生と小学校の先生が同じ所から入る必要は

ないのですが、やはり豊頃小学校の様に玄関に入ってすぐ職員室があ

るのはわかるけれど、中学校の職員室まではすごく遠いですよね。そ

れから更衣室も職員室から離れている。 

山本教育長 更衣室は体育館の玄関から入っていただくと、横に職員更衣室が男

女別になっていまして、先生方の更衣室をまとめています。 
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宮口町長 やはり更衣室は、中学校の先生は中学校の職員室の近くにあった方

が便利じゃないですか。そして、学校の先生に配置を見てもらうべき

だし、学校の先生は学校の意見を聞いてもらいたいと思っている。   

玄関も中学校の職員室の近くに中学校の先生の玄関を造った方がい

いのではないですか？学校の先生が了解しているなら問題はないで

すけど。 

山本教育長 これまでの意見交換会で先生方からは、職員室そのものに関しては

若干意見がありましたが、玄関についての意見はありませんでした。 

宮口町長 家庭でも居間から玄関が遠かったら不便だと思うし、先生方が使う

んだから先生方に職員室と玄関の配置について確認したり聞いたり

しないと。先生方との話が合っていないってことにならないように。 

それと、９月１日付けで施設課にいる建築住宅係長が兼ねて学校の

建築を専門として担当してもらいます。それで、今までは辞令が出て

いないから教育委員会が、施設課にお願いしますというような依頼す

る形だったのですが、学校が完成するまで辞令を発令します。そして、

必要に応じて教育長の指示に従って建築住宅係長が進めていくとい

うことになります。 

また、この総合教育会議において、今回以降の会議でも意見を出し

てもらって、まだ変更する余裕がありますから、学校改築を進めてい

きたいと思います。私としては、今言った通り、中学校の先生の玄関

は中学校の職員室の近くに置いた方がいいのかなと思います。学校の

先生方の意見が無ければ、別に問題ないですけど。それでは、皆様に

は、この改築の件で何か気が付いたことがあれば、随時意見を出して

いただいて、多少の変更は可能かと思います。その他ご意見がなけれ

ば次に進みたいと思います。よろしいでしょうか。                                                                                                                                               

各委員 はい。 

宮口町長 それでは、豊頃町中学校改築等工事基本設計の概要については以上

とします。次に、豊頃町教育大綱の見直しについて事務局から説明を

お願いします。 

山田課長  豊頃町教育大網の見直しについてです。 

 豊頃町教育大綱については、総合教育会議において町と教育委員会

が協議し、町の教育、学術及び文化の振興に関する総合的な施策につ

いて、その目標や施策の根本となる方針を定めるものであります。現

在の教育大網の対象とする期間が、平成２９年度から令和２年度とな

っておりますので、本年度が最終年度に当たり、来年度から新たに教

育大網を設定し取り組んでいくこととなります。そのため、現在の教

育大網についての所要の見直しを行っているところです。 

 見直しの内容につきましては、学校教育、社会教育、家庭教育の三

つの項目において、道の総合教育大網、教育行政執行方針を参考に見
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直しを行います。 

 現在のところですけれども、まず一つ目の「生きる力と豊かな心を

持った子どもを育てる学校教育」では、主体的に課題を解決すること

が社会で必要となることから、質の高い教育の提供やＩＣＴ環境の充

実を図ること。そして、豊かな学力と体力向上のため、発達段階を踏

まえた小中連携教育を推進することを追加しております。 

 二つ目の「協働の心と絆を育み生涯学び続ける社会教育」では、現

在、豊頃町社会教育中期計画の見直しを行っていますので、今後、教

育大網との整合性を取りながら見直しを行っていきます。 

 続きまして、三つ目の「人間性・社会性を培う家庭教育」では、「コ

ミュニティの弱体化により」の文言を追加して、そして、家庭での教

育力の向上のため、家庭との連携は重要であることから、「子育てに

不安を感じている親への支援」を「「豊頃町家庭学習の手引き」活用

による家庭との連携」を図るに改めています。 

 なお、この見直しの後の教育大網の対象とする期間につきまして

は、令和３年度から令和６年度までとしております。 

 そして、この見直しは、今回と次回の総合教育会議を経て決定し

ていきたいと考えております。以上であります。 

宮口町長 ただいま報告等を説明申し上げました。このことについてご質問等

あれば伺いたいと思います。よろしいでしょうか。 

各委員  はい。 

宮口町長 いつも思いますけど、総合教育会議には、町長が出席することに法

律で定められているんですけど、教育委員会は行政とある程度距離を

置いて、たとえ行政がこうしなさいと言っても、法律的にできません

とか平等で中立的な立場で運営しなければならないと思っています。

行政が手を出してはいけない分野ですけども、大事なことは、この会

議で決めたことを教育長は町長に報告して、お互いに協力して進める

ということだと思います。 

それでは本日の会議を閉めさせていただきます。皆さんお忙しいと

ころ大変ありがとうございました。また今後ともよろしくお願いいた

します。お疲れ様でした。 

 


